

雨中即景

□蚌埠高新教育集团第三实验小学 周俊博

傍晚时分，人们都赶在回家的路上，太阳也要下班了。我站在阳台上，观察着外面的景色。这时，天空突然暗了下来。原本晴空万里，现在乌云密布，汹涌地从四面八方漫过来。只见云朵越来越密，像千军万马压在屋顶上。过了一会儿，一阵风吹过，我想马上就要下雨了。果然，雨说来就来，只见豌豆般的雨滴开始掉了下来。第一颗雨珠从天上跳下来，紧接着第二颗、第三颗也跳下来了，第四颗雨珠紧跟其后……渐渐地，雨珠的胆子变大了起来，弟弟妹妹们也多了起来。他们随心所欲地向正在回家的人们和过往的汽车袭来。来不及躲避的人们被狂吼的大风吹得东倒西歪，淹没在茫茫的雨海之中。抬头一看，整座城市已经是一幅婉约秀丽的仲春雨景图了。

后来，雨越下越大。原本温顺的像小姐姐的雨变成了粗暴的老公公，他无情地打着树上的叶子，叶子伤心地低下了头，他们随风吹动，摇摇欲坠。窗外的风似乎没有停的意思，叶子也不能翩翩起舞了，他们只能尽自己最大的努力抱紧光滑的树干，稍不留神，就会被风刮跑了。顷刻间，整个城市早已变成一个“水城”。向远眺望，还有池塘的变化：每一滴雨落入池塘的时候，水面都要漾起一圈圈波纹，给雨滴来一场颇为郑重的欢迎仪式。

又过了一会儿，雨越下越小。雨丝滴在房屋上，屋顶被冲刷得一干二净；雨丝滴在绿树上，绿树就像换了新面貌，一尘不染；雨丝滴在雨伞上，雨伞开心地跟雨丝交朋友。在雨的衬托下，整个城市变得更加美丽了。

渐渐地，雨停了。雨过后，整个城市焕然一新，大树巍然屹立，树叶娇艳欲滴。终于，天，晴了。

“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇。”我多想把这美丽的雨景永远留下啊！可自然还是自然，我无论如何都控制不住它的变化。我对自己说，把它写下来吧，让实际的雨景过去，心灵的雨景永存下来！

指导老师 吴 龙

搭车的树叶

□合肥高新创新实验小学三（4）班 张芯语

星期天，我和爸爸坐着汽车，到羽毛球馆去打球。我们坐在车里，太阳晒着，阳光打进车里，暖烘烘的，可舒服了。司机叔叔穿着短袖在前面熟练地转着方向盘。一片红色的树叶睡在我前面的座位上，多么漂亮啊！它的叶柄是棕色的，叶子的底部是红色的，比太阳还红。它悄无声息地躺在座位上不知道有多久了。它在那儿做什么呀？他难道要和我们一起坐汽车到羽毛球馆里去吗？我正想着，它一刹那冲出窗外，消失了。可是，没一会儿，又飘进来一片跟它一模一样的树叶。它坐在座位上，向着我挥手。爸爸告诉我，它是一片枫叶。哦，这两片枫叶搭了我们的车，向我倾诉：冬天来了！

我们都是祖国的孩子

——读《郑成功收复台湾》有感

□合肥市南门小学三（6）班 方妍吉

《中国历史故事》这本书里有许许多多的历史和人文故事，其中《郑成功收复台湾》这个故事我非常喜欢。故事说的是在明朝有位叫郑成功的人，带领军队登上台湾岛，赶走荷兰殖民者。郑成功有勇有谋，收复了台湾，成为历史上有名的民族英雄。

读了这个故事，我高兴地跟爸爸说：“爸爸，我知道台湾。我们一年级的课本里就有课文《欢迎台湾小朋友》，一只船，扬白帆，漂啊漂啊到台湾。接来台湾小朋友，到我学校玩一玩。爸爸，我多想把台湾小朋友接到学校来，拉着他们的手开心地玩啊！”听了我说的话，爸爸语重心长地告诉我，台湾还没有回到祖国的怀抱，但我们同属一个中国的事实从未改变，过去不会改变，未来也不会改变。实现祖国完全统一是所有中国人的共同愿望。我想，作为一名少先队员，我们是国家的未来，我们一定要好好学习，踏实勤勉，为祖国统一作出自己的努力。

台湾，我期盼着你早日回到祖国母亲的怀抱，因为，我们都是祖国的孩子。

指导老师 严 妍

蒲公英的旅行

□潜山市彰法山小学六（2）班 查红雨

我是一朵还呆在母亲身上的蒲公英，我向往自由，向往看看大自然的其他风景。终于有一天，我感到地震般的摇晃，啊，是风来了！我一下子腾空飞起，离开了母亲的怀抱。再见了，母亲！风婆婆抓住我，向外面的世界飞去。啊，真美。太阳，是那么明亮耀眼！云朵是那么洁白，那么变化多端。脚下飞过好几只小鸟，羽毛在阳光的照射下闪着金色的光泽。飞了好一会儿，我感到风在减弱，我落在了一片花海上！真梦幻啊，花朵的颜色那么鲜艳，五彩缤纷的，真好看！我享受着阳光，欣赏着鲜花，嗅着幽雅的甜香，真想呆在这里，直到枯死……

可风婆婆似乎不喜欢这里，休息一会儿后，又带着我出发。风在耳旁吹过，我又看见了新的风景——湖！幽蓝的湖水掀起阵阵波纹，清澈见底。几条小鱼在里面欢快地玩耍。湖边伸出几枝同样美丽的蓝色花朵，伏在水面，好似在轻抚一块蓝色的宝石。我望着它，恋恋不舍地离开了。

那是什么？雄伟的高山，直上云霄，高耸入云。几棵奇松变着法子点缀着美丽的高山，使高山更加迷人，几片云雾围在山腰，使它更加神秘。

最后风婆婆把我安定在了一块阳光充足、鲜花围绕的地方，不远处有一条小河，有足够的水分。花草陪在我的身边，也有阳光和水源，是个适合生长的好地方。

大自然真美呀，我好想再去转转，可我该停下脚步了，深深地扎根下来了。将来有一天，我也会发芽长大，然后我的孩子们，会带着我的好奇和渴望继续探索那大自然无边的美景。

指导老师 周焰琴

读万卷书 行万里路

□滁州市琅琊路小学四（8）班 杜中正

我和书的故事，要从幼儿园说起，那时候的我，还不认识字。每天晚上睡觉的时候爸爸总是坐在床头，抱着一本厚厚的书，静静地读着。我很好奇爸爸为什么每天都会看书。爸爸告诉我说：书可是好东西，书是我们的老师，是我们的朋友，读书可以改变我们的人生。有了书本我们的生活会变得更有乐趣，书中有很多我们不知道的事情，“读万卷书，行万里路”。从那天起，每天睡觉前爸爸都会读书给我听。我的第一本书是爸爸从书架里随便给我挑选的，是阿忆老师写的《忆闻》。在这本书里阿忆老师告诉我：在我们的首都北京有两个漂亮的大学：北大和清华，而在北大的燕南园和清华的照澜院曾经生活过一些大师们。他们是冰心和吴文藻、马寅初、周培源、梁启超、王国维、陈寅恪等等，他们中有文学家，有历史学家，还有社会学家等等，这些大师们的故事深深地留在我的心里。我想长大以后我也要像他们一样成为一个老师，去传播中国的历史和文化。

后来我上学了，我可以自己阅读了，爸爸又给我买了一套儿童版的《上下五千年》，这本书以一个个小故事的形式谈古论今，从盘古开天辟地，到神农尝百草、涿鹿大战……每一个故事都是那么精彩，那么动人心弦。从这本书里我知道了中国的历史，竟如此悠久，从远古到现代，从蒙昧到文明，历经五千年。而作为一个中国人，让我觉得无比的骄傲和自豪。

和书作伴的日子，我的生活变得更加多彩灿烂。正如爸爸所说，书中原来有那么多的朋友。读书，增长了我的见识；读书，能够让我不出门，便知天下事；真是“读万卷书，行万里路”。

指导老师 冯建胜